

Vajna Zoltán emlékére...



Vajna Zoltán 1928-ban született Kolozsváron és idén május 27-én, 95. életévében tért meg Teremtőjéhez. Gimnáziumi tanulmányait Kolozsváron végezte, majd egy évig járt a kolozsvári Bolyai Tudományegyetem matematika–fizika szakára. 1948-tól a BME Gépészmérnöki Karán folytatta tanulmányait, ahol 1952-ben diplomázott. A végzés után rövid ideig a Szellőző Művekben dolgozott, majd Pattantyús-Ábrahám Géza hívására visszatért a Műegyetemre, ahol aztán Gruber József vezetésével 3 év alatt megszerezte a kandidátusi címet. Élete további részében mindvégig a Műegyetemen dolgozott, még 90 évesen is rendszeresen bejárt. Akadémiai

székfoglaló előadását a vízcsőhálózatok költségminimumra történő tervezési módszeréről tartotta 1993-ban, majd az Akadémia 1998-ban rendes tagjává választotta. Szerteágazó tudományos és közéleti tevékenysége volt. A Gépészmérnöki Kar dékánja volt 1990–1994 között, a rendszerváltást követő mozgalmas években. Nevéhez fűződik a kreditrendszer bevezetése, valamint a modulrendszerű képzés elindítása.

Az 1956-os forradalomban és szabadságharcban való részvétele folytán évekig elnöke volt a “Műegyetem 1956 Alapítvány” Kuratóriumának. Számtalan kitüntetésben részesült.

Erdélyi származása egész életében fontos tényező volt; hazájának és gyerekkora helyszíneinek elvesztését fájdalmas veszteségként élte meg. A rendszerváltás után viszont nagyon sokat tett a határon túli magyarság támogatásáért. A Nyilas Misi programon keresztül vállalt „nevelt” gyermekeivel sokat foglalkozott.

A Johannita Segítő Szolgálat alapító elnöke, dr. Hajós József halála után lett a szolgálat vezetője. Az előzőekben ismertetett mérnöki, műszaki szemléletmódjával, folyamatszintű megoldásaival akarta modernizálni a Segítő Szolgálat működését.

Határozott véleménye volt, s főleg erkölcsi kérdésekben nem ismert „toleranciát”. Amíg egészségi állapota engedte, részt vett a közgyűléseken, és véleményével segítette a Segítő Szolgálat munkáját.

2023. július 4-én kísértük utolsó földi útjára a Farkasréti temetőben.